

ΑΝΟΙΚΤΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ

Προς τους εκπαιδευτικούς Δ.Ε. Αρκαδίας

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι

Γνωρίζετε όλοι το μεγάλο πρόβλημα που υπάρχει με τους διορισμούς και τους υπεράριθμους στην Αρκαδία. Παραβιάζεται η ρητή συνταγματική αναφορά ότι «κανένας δεν μπορεί να διοριστεί υπάλληλος σε οργανική θέση που δεν είναι νομοθετημένη...» (άρθρο 103, παρ. 2). Επίσης μια σειρά νόμων ορίζει ότι οι διορισμοί γίνονται σε υπάρχοντα κενά. Έτσι, ενώ υπήρχαν 251 υπεράριθμοι εκπαιδευτικοί στον Νομό, διορίστηκαν άλλοι 146, με χαρακτηριστικές περιπτώσεις:

1) Διορίζονται 25 εκπαιδευτικοί φυσικής αγωγής (ΠΕ11) στην Δ' Αρκαδίας όταν εκεί υπάρχουν 5 υπεράριθμοι και οι οργανικές θέσεις είναι 4. 2) Διορίζονται 9 εκπαιδευτικοί Γαλλικής (ΠΕ06) στην Γ' Αρκαδίας όταν εκεί υπάρχουν 7 υπεράριθμοι και οι οργανικές θέσεις είναι 2. 3) Διορίζονται 14 εκπαιδευτικοί Μαθηματικών (ΠΕ03) στην Β' Αρκαδίας όταν εκεί υπάρχουν 8 υπεράριθμοι και οι οργανικές θέσεις είναι κάτω από 10. 4) Χωρίς οργανική θέση, διορίζονται 3 Γερμανικής στην Δ' Αρκαδίας.

Με την φετινή σύνταξη των καταλόγων κενών και υπεραριθμιών, παρουσιάζονται 326 υπεραριθμίες και μόνο 11 κενά. Παραμένουν υπεράριθμοι 20 φυσικής αγωγής στην Δ' Αρκαδίας, 13 Γαλλικής στην Γ' Αρκαδίας και 32 Αγγλικής στην Β' .

Επισημαίνουμε ακόμη ότι ενώ υπάρχουν υπεράριθμοι εκπαιδευτικοί σε ειδικότητες (μουσικοί, μηχανικοί, καλλιτεχνικών κτλ), τα σχολεία αδυνατούν να εντάξουν στο πρόγραμμά τους επιλεγόμενα μαθήματα επειδή δεν τους διατίθενται οι κατάλληλοι εκπαιδευτικοί, ή γίνονται προσπάθειες σύμπτυξης τμημάτων για εξοικονόμηση προσωπικού. Ταυτόχρονα προσλαμβάνονται αναπληρωτές και ωρομίσθιοι εκπαιδευτικοί με ειδικότητες που έχουν υπεραριθμίες ή μένουν τμήματα χωρίς καθηγητές ενώ υπάρχουν υπεράριθμοι.

Ενδεικτικό του τι συμβαίνει είναι ότι οι συνάδελφοι που πληρώνονται από την Διεύθυνση Δ.Ε. Αρκαδίας είναι 1008 (και στην αρχή της χρονιάς 1150) ενώ στα σχολεία και τις υπηρεσίες εργάζονται περίπου 600. Σύμφωνα με τους καταλόγους του 2008, οι 156 είναι αποσπασμένοι σε φορείς εκτός εκπαίδευσης και φέτος οι 106. Πολλοί από αυτούς και τους άλλους αποσπασμένους σε Υπουργεία κτλ, είναι αποσπασμένοι «για τις ανάγκες της υπηρεσίας» και παίρνουν τα αυξημένα μόρια των θέσεων που διορίστηκαν και ποτέ δεν υπηρέτησαν. Έχει δημιουργηθεί έτσι ένας τεράστιος μηχανισμός κοινωνικά απαράδεκτος και νομικά αστήρικτος.

Για το ζήτημα αυτό πήρε απόφαση η τελευταία Γενική Συνέλευση της ΕΛΜΕ τον Οκτώβριο. Το Δ.Σ. της ΕΛΜΕ ενώ όφειλε να υλοποιήσει την απόφαση, συζήτησε το θέμα μετά από ένα μήνα (με αίτησή μου) και ενημέρωσε την ΟΛΜΕ μετά από δύο ακόμη μήνες. Έ-

χουν περάσει άλλοι δύο μήνες και η ΟΛΜΕ ουσιαστικά δεν έχει προχωρήσει σε καμία ενέργεια (το συζητάει..).

Κατόπιν αυτών ανέλαβα την ευθύνη υλοποίησης της απόφασης της Γ. Συνέλευσης και κατέθεσα όλα τα σχετικά στοιχεία στο σώμα Ελεγκτών – Επιθεωρητών Δημόσιας Διοίκησης, στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Τρίπολης και στην Εισαγγελία του Αρείου Πάγου.

Είναι προφανές ότι το κράτος πρέπει να φροντίζει να υπάρχει δουλειά για όλους. Όμως αυτή η δικαιολογία δεν αρκεί για να καλύψει τις παρανομίες και τον ρουσφετολογικό μηχανισμό που έχει στηθεί. Το ελάχιστο που θα μπορούσε να γίνει είναι η μείωση του αριθμού των μαθητών ανά τμήμα, και η στήριξη των περιφερειακών σχολείων με καθηγητές όλων των ειδικοτήτων και να ανακληθεί η κατάργηση των σχολείων της Γορτυνίας (ενώ νομικά δεν υπάρχουν, δέχονται εκατοντάδες διορισμούς!).

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι

Είναι ευθύνη μας να ανατρέψουμε την κατάσταση που μας εξευτελίζει όλους, μας αδικεί και μας οδηγεί σε χειρότερες μέρες...

Τρίπολη, 3-3-2009
Συναδελφικά,
Παναγιώτης Βέμμος